

退役军人事务部开通“烈士寻亲政府公共服务平台”

# 帮助更多烈士早日找到亲人

—2版

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

## 张根全荣获全国农机战线“土专家”

本报讯 近日,农业农村部发布《关于公布全国农机使用一线“土专家”名录》,确定全国有306人为第一批入选全国农机使用一线“土专家”。我省有9名人员入选,我市文水县孝义镇孝义村农机专业合作社的张

根全榜上有名。

遴选培养农机使用一线“土专家”是拓展农业生产一线农机化人才成长通道、加强农机实用型人才队伍建设的积极探索与尝试,是建设农机化人才队伍、促进乡村人才振兴的具体

行动。文水县孝义村农机专业合作社社长张根全,从事农机生产30多年,在农机具研发改进、农机化技术推广、农机故障诊断维修、农机驾驶操作、农机作业服务、农机社会化服务组织管理、农田宜机化改造等方面拥有丰富的实

践经验。他曾先后因地制宜,改进了高粱、黄豆收割机,改进驾驶室工作环境,多次创新改革适应本地的农机具,特别是在农机操作驾驶积累了许多宝贵经验,成了农机生产的“领头雁”和农机战线的“土专家”。 (梁大智)

交口县桃红坡镇

## 植树鲜花祭祖清风扑面

本报讯 清明节前夕,交口县桃红坡镇苗木经纪人和小商品花店的生意风生水起,松树、柏树、柳树等苗木货源充足,白菊、黄菊扎成的花束备受消费者的青睐……这是该镇大力宣传倡导植树鲜花祭祖、文明绿色过节,营造出的新风新气象的小小缩影。

过去,每逢清明节,该镇百姓大都沿袭老传统,后人集队到坟前焚烧纸钱,燃放鞭炮和摆放贡品祭奠祖先亲人,寄托哀思,给春季护林防火工作带来了很大的压力。为此,今年清明节前夕,桃红坡镇党委政府未雨绸缪,再宣传、再强化、再落实,狠抓护林防火各项预防工作,创新方式充分利用悬挂横幅、粘贴资料、网络+微信+抖音等形式,多渠道、多方位立体宣传文明祭祖新时尚,对全镇干部群众进行森林防火教育,大力营造森林防火的社会氛围。越来越多的百姓选择了植树和鲜花祭祖的新方式,做到了“后人栽树,前人乘凉,绿化环境,守护蓝天”的新时代祭祖新理念,不仅弘扬了传统文化精神,而且给传统民俗、习俗赋予了新的时代内涵。

据了解,清明节前该镇在公路沿线、主要路口以及林区设置了醒目的宣传标牌,提高了广大干部群众的防火意识,悬挂护林宣传条幅200余条,发放资料8000余份。在车站、路口发放粘贴《清明,致广大群众的一封信》15000余份。多次召开专题会议,研究部署森林防火工作,完善制度、制定预案,做到思想认识、人员措施“两到位”,真正把森林防火工作摆在重要位置。组织机关人员、村委领导开展隐患排查活动,发现隐患及时排除,找出问题及早整改。与此同时,加强对专职护林员管理做到责任到人、严防死守、杜绝违规用火,保证森林防火信息畅通,进出山人员登记不掉线、不断档。

笔者在桃红坡镇步行街惊喜地看到,花店街摊菊花的销量异常火爆,直线上升,每个店铺日可出售300至500朵左右。不少百姓选择了坟前植树取代过去烧纸放炮的传统祭奠方式,文明、绿色、环保、低碳的新祭祖模式,正在该镇悄然兴起,蔚然成风,成为春天里广大农村一道别致的风景。 (马山)



人们正在精心选树